

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

## DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

### ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

PUNTOS DE SUSCRICION.  
Solo en Madrid.  
Fábrica de la Plaza de Santa Ana, y en la calle del Desengaño, núm. 10.  
Desde provincias se hacen las suscripciones remitiendo libranzas y sellos del correo.

PRECIOS DE LA SUSCRICION.  
Madrid, no mes, 24 reales.  
Provincias, trimestre, 60.  
Estranjero y Ultramar, 60.  
Número, 2 cuartos.  
Anual, 250.  
Semestral, 125.

AÑO XIV. NUM. 952 DE LA MAÑANA, MADRID. MARTES 23 DE ABRIL DE 1861. OFICINAS, DESENGAÑO, NUM. 10

#### EDICION DE LA MAÑANA

La Gaceta de ayer inserta el convenio celebrado entre España y Portugal para asegurar recíprocamente en ambos Estados el ejercicio del derecho de propiedad literaria y artística, firmado en San Ildefonso el 5 de agosto de 1860. Con arreglo a dicho tratado, los autores tendrán la facultad de ejercer sus derechos con las mismas condiciones que la ley establece respecto de los autores nacionales. Los autores tendrán igual acción ante los tribunales de los dos países, y en ambos se les concederá la misma protección contra las publicaciones no autorizadas por ellos. Las traducciones gozarán del mismo derecho de protección que las originales. Si la obra se publica por primera vez en España deberá ser registrada en Lisboa en la dirección general de instrucción pública; si en Portugal deberá registrarse en Madrid en el ministerio de Fomento. En convenio tendrá fuerza y valor por espacio de seis años. S. M. el rey de Portugal ratificó dicho convenio el 23 de marzo último, y S. M. la reina de España el 30 del mismo. Las ratificaciones se han canjeado en Aranjuez el 20 del presente mes de abril, no habiéndose podido verificar dicho acto dentro del plazo fijado en el convenio por circunstancias imprevistas.

Se ha concedido la gran cruz de San Hermenegildo a D. José Navarro y Herrera. Han sido declarados primeros ayudantes médicos en la Península los supernumerarios del ejército de la isla de Cuba, don Manuel Moreno y Arcoz y D. Francisco Perez y Rodriguez.

Desde el 7 de abril de 1860 al 26 de marzo próximo pasado, se han consumido en Madrid 182,596 carneros, con 4,364,272 libras, y 35,547 vacas, con 3,980,151 libras, formando con la anterior suma, la de 18,344,423 libras de carne. A estos guarismos hay que añadir otros no menos colosales, como son mas de 40,000 terneras, con unos 6,000,000 de libras; 25,000 cerdos, con 1,000,000 de libras; 37,500 cerdos, con 9,500,000 libras; sin contar con las liebres, conejos, cabritos, perdicines, gallinas y otras aves, que suben a un respetable número de millones de libras, ni tampoco los millones de libras de carnes saladas, que en cecinas, jamones, tocinos, chorizos y salchichones, entran de fuera y no forman parte en la de carnes frescas. Calculando en 300,000 personas la población de Madrid, descontando una tercera parte entre niños, enfermos e impedidos, de comer cierta clase de carnes, y los que durante el verano emigran de Madrid; tomando por tipo para el cómputo, el número de 200,000 habitantes, y teniendo además presente que hay unos veinte días de abstinencia, resultará que cada habitante de esta corte consume a razón de mas de

media libra diaria de carne fresca, sin contar la de caza y montería, y casi otro tanto ó la mitad de salada.

Segun una nota suscrita por los señores Rousseau y Jacquet, y presentada á la sociedad de biología de París, resulta un *quid pro quo* notable respecto de algunas piezas de la colección frenológica de Gall, adquirida por el Museo de historia natural de aquella capital. Tres de estas piezas ofrecen las circunstancias siguientes: el número 261 forma los dos tercios superiores de la cara; y segun el registro redactado por Gall ó por alguno de sus discípulos, pertenece á un músico y sirve para hacer ver las depresiones que imprimen en el cráneo las circunvoluciones cerebrales; el número 279, que comprende la bóveda del cráneo, se atribuye á la baronesa Frank, y se le destina á manifestar el gran desarrollo de los órganos de la *circumspexio*; por último, el núm. 353 forma los dos tercios posteriores de una base de cráneo, y se le refiere á un asesino. Ahora bien, reunidos estos varios fragmentos, ha resultado que todos pertenecen á una misma cabeza. El Sr. Flourens habia reunido ya otros hechos análogos, y es preciso confesar que semejantes descubrimientos son muy á propósito para inspirar desconfianza hácia las teorías frenológicas, asentadas en observaciones tan viciosamente recogidas.

Parece que el 1.º de mayo se inaugurarán, con bastante solemnidad, los trabajos del ferro-carril de Medina á Zamora. La inauguración tendrá lugar en el primero de dichos puntos y asistirán algunas personas notables de Madrid y de aquellas provincias.

En Rueda hay bastante animación en el mercado de vinos, haciéndose muchas ventas para esportar á distintas provincias. El precio medio de la cántara es el de 15 reales.

Parece que de resultados de haberse encontrado la banqueta de Antonio Perez, que como se sabe, fue estraida del Escorial, ya á sobreeserse ó se ha sobreesido ya en la causa formada en averiguacion de la sustracción al alcaide del Real Palacio, persona de cuya honradez e inocencia nadie ha dudado un momento.

S. A. R. la infanta doña Maria de la Concepcion se encuentra mas aliviada. La noche del sábado la pasó con bastante tranquilidad. La tos, que es el sintoma dominante del mal, es menos frecuente e intensa, y ha cambiado favorablemente de carácter.

El jueves fué enterrado en Reus, un labrador llamado José Felu, natural de Rojals, que contaba la avanzada edad de 102 años, conservando íntegros el oido y el habla hasta poco antes de su fallecimiento. A los 90 años trabajaba todavía con bastante agilidad en el campo.

Cerca de Alfajaría ha sido capturado uno

de los dos presidiarios que se fugaron hace pocos dias de Zaragoza.

La policía de Zaragoza ha descubierto que un labrador habitante en una casa de la calle Castellana de aquella ciudad tenia á su única hija amarrada con una cadena hacia ocho meses, habiéndola sacado este asunto.

Para combatir los funestos efectos de la enfermedad de la vid, los labradores de algunos pueblos de Tarragona practican un hoyo de un palmo de profundidad inmediatamente á cada cepa, echando en él un puñado de azufre y cubriéndolo de tierra. El remedio es caro; pero segun nos aseguramos para conocimiento de la clase agricultora.

El sábado último se trabó una quimera descomunal entre un matrimonio en Alicante, y tanto se encarnizó la lucha, que la mujer sacó al marido un ojo de una puñalada, dejándole despues medio muerto de otra que le dió en el cuello. La agresora fué presa.

El ministro de la Guerra piemontés, señor Fanti, defendió en la sesion del 18 la conducta del gobierno, leyendo su discurso.

Se confirma la noticia de que los piemonteses acaban de derramar nuevos torrentes de sangre napolitana, en el desventurado reino de Nápoles. Las cartas del 16 dicen que en la capital habian sido fusilados cuatro reaccionarios, y sesenta en Chiete. El principe de Carignan ha mandado una columna á la Puila y la Basilicata, donde dominaba el pais un cuerpo de 2,000 legitimistas, procedentes del antiguo ejército napolitano.

Los legados que ha dejado el generoso señor Uribarren, ascienden á mas de once millones de reales, de los cuales una buena parte quedará en Vizcaya, de donde el testador era natural.

En Sallent (Cataluña) recibió el agua del bautismo, hace pocos dias, un joven anglicano, llamado Jorge, el cual, despues de convertido á la religion católica, contrajo matrimonio con una jóven del pais.

Ha llegado á Alicante, con objeto de pasar revista á la fuerza de su mando, el brigadier jefe del tercio de la guardia civil.

Continúa publicandose el *Boletín de los Pósitos* estensas y curiosas noticias sobre liquidacion y reintegro á los pósitos y los propios del capital que en acciones poseian en el Banco español de San Fernando, y acerca de los divididos que este repartió y percibió el Tesoro público. Merced al acierto con que este periódico viene tratándose materia de tanto interés para los pueblos, podrán muchos de estos, que desconocian la manera de hacer valer sus derechos, incoar las diligencias y gestiones ne-

cesarias para ser atendidos en sus justas reclamaciones, puesto que habiéndose declarado á las acciones procedentes de pósitos opción á percibir el importe de los dividendos que el Bando repartiera, y percibió el Estado para atender á imperiosas necesidades, es indudable que los ayuntamientos podrian tambien reclamar igual beneficio respecto de las acciones de propios que se encuentran en idéntico caso. Asi lo han hecho ya algunos pueblos. Las instrucciones que acerca del particular viene dando á luz el periódico de quien tomamos estas noticias, pueden servir de norte á los ayuntamientos en esta cuestion, que no deja de ofrecer grandes dudas por razones que no es fácil enumerar.

En el paseo de la Magdalena de Sevilla ha terminado la construccion de un palacio propio del señor conde de Luque, cuya fachada es toda de piedra, abundando bastante en ella los adornos de mármol.

La langosta que se presentó hace dias en el término de Benamejí, empieza á desaparecer gracias á la actividad desplegada por las autoridades para estirpar semejante plaga, que ha ocasionado algun daño á los sembrados.

El *Eco de la Ganadería* aconseja al gobierno y á las autoridades locales, que sean muy severos en todo lo que se refiere á las relaciones que median entre los ganaderos españoles y los portugueses. Añade, que no contentos los de aquel pais con procurar que haya un continuo contrabando de reses, introduciendo en nuestro territorio gran número de carneros de mala calidad y de escaso peso con gran perjuicio del público consumidor y de los criadores, aun se proponen á cometer excesos de la índole que espresa la peticion de los vecinos de Chagaroaso al Congreso, de que tienen conocimiento nuestros lectores.

El mismo periódico inserta un remitido en el que se propone, para que se generalicen las máquinas de labranza, que el gobierno nombre una comision compuesta de personas muy competentes, que vaya á Inglaterra á examinar prácticamente las mejores máquinas de labranza, y que despues de asegurarse de las clases que puedan convenir en España, compre, por cuenta del Estado, un ejemplar de cada una; que estos modelos se remitan á la fabrica de Trubia para que se construyan los ejemplares necesarios para cada provincia, en cuyas capitales, y previos los anuncios en sus pueblos, se hagan repetidos ensayos para que los labradores vean los buenos resultados que dan, y al mismo tiempo el modo de usarlas; y que dicha fabrica las construya para los que las pidan, dándolas al coste de fabrica.

Hace algunos dias que llegaron á Calatayud dos compañías del regimiento de Sábaya, cuya fuerza fué muy bien recibida en la población, que deseaba tener alguna

guarnicion, aunque corta, para que cubra las atenciones á que se la destina.

Las obras del ferro-carril están muy adelantadas en la vega de Calatayud, en la que nay ya terminadas varias obras de fabrica y otras en vias de construccion. De Calatayud á Rieja (cuatro y media leguas) hay ocupados sobre 4,000 trabajadores, 300 de ellos estranjeros, en la terminacion de cinco túneles.

Se trabaja en Córdoba por una comision especial, para estudiar lo mas conveniente á fin de surtir cuanto antes de aguas potables aquella poblacion.

La corrida de toros que tuvo lugar en Sevilla el 18, fué además de cara mala: la concurrencia escasa; el ganado flojo; la gente desgraciada: un banderillero con un varetazo, y otro imitador del Gordito, molido y mal parado. Solamente Pepete trabajó en toda regla, recibiendo grandes aplausos.

El sábado llegaron á Alicante las cajas de semillas y plantas que manda el capitán general de Cuba y las jaulas con palomas y codornices, así como tres culebras majas, de las que una viene muerta.

Durante el año último nacieron en la provincia de Cádiz 14,347 criaturas, ocurrieron 13,081 defunciones, y se verificaron 2,954 matrimonios.

La cuestion Garibaldi comienza ya á ocupar la prensa estranjera: es inútil advertir que la cuestion Garibaldi es la que el Parlamento piemontés resolvió el 20 derrotando al célebre revolucionario. He aquí como define *La Patrie* esta nueva cuestion: «La cuestion (la exigencia debiera decirse) Garibaldi es el triunfo de una minoría violenta que despues de una larga espera cree llegada su hora; es la ruina del gobierno que trabaja sin descanso en la organizacion de Italia, es la sublevacion contra la sabiduria y la prudencia, es el odio á todo progreso, es la ingratitude á Francia, es la patria italiana entregada á los arrebatos revolucionarios, es el ejército francés tratado de enemigo, es quizá la guerra civil si el gobierno de Victor Manuel, enérgicamente apoyado por la representacion nacional y por todos los italianos ilustrados no fuese bastante fuerte para evitarla.»

La municipalidad de Granada está recibiendo por diferentes conductos muchos objetos destinados á la rifa que hace todos los años, destinando sus productos á los establecimientos de beneficencia. Entre los varios regalos se cuentan como de mas importancia los que mandan los señores duques de Montpensier y otros del señor Salamanca.

En el término de San Pedro de Nova y en las aguas del Jalon, ha sido hallado el cadáver de un hombre, no habiéndose podido identificar la persona.

Ha llegado á Leon de paso para el Bierzo

#### CLEMENCIA OGE

Novela original de El Serret. TRADUCIDA POR LA SEÑORITA DOÑA J. G. BALMASERA.

—Desgraciado! exclamó su madre con una energía de que no se la hubiera creído capaz.  
—La he negociado, segun lo ofrecí, continuó el jóven, le pagaba sus réditos, y con el capital intenté un negocio soberbio, cosa de ganar un millon todo por cariqueos, ceros y asegurar la suerte de mi hermana, pero ¡ah! no obstante las seguridades de Pommeraye, ¡todo se ha perdido!  
Clemencia comprendió la verdadera situacion del jóven mientras su madre no comprendía ó no queria comprender nada. Augusto continuó con tono ligero.  
—Lo que me desespera es la terquedad de esa mujer! Me asegura que si en ocho dias no le entrego sus seis mil francos, me llevará ante los tribunales por abuso de confianza. Se trata de mi honor, del nombre de mi padre.... ¡Ah, qué desgraciado soy! y el jóven lloraba, aunque á decir verdad su dolor no parecía muy sincero.  
—Augusto, dijo entonces su madre con profundo pesar, jamás hubiera creído esto de ti, tan prudente, tan hábil para tus negocios; pero sin embargo, puesto que esta vez te has equivocado en tus cálculos, toma de tu capital, de lo que á nosotros nos pertenece los seis mil francos para pagar á esa mujer.  
—¡Pagarla! no tengo con qué, exclamó impetuosamente Augusto.  
—No tienes dinero!  
—Es decir... lo tengo pero... no disponible. Está comprometido en grandes es-

peculaciones y es preciso esperar ó se perderá todo.

—¡Que se pierda! primero es satisfacer esa deuda.

—¡Imposible!

—¡Cómo! ¿por qué?

—No puedo explicarlo, no me comprenderías.

—Madre mia, murmuró entonces Clemencia, casi tan pálida como su hermano, muchas veces me has dicho que iba haciendo algunos ahorros con mis ganancias; entré gasele á Augusto, y uniéndole á ello la herencia que me corresponde de mi padre, que pague, que pague en el acto.

Mad. Oge en vez de contestar miró con angustia á su hijo, el que prosiguió en estos términos:

—¿Qué buena eres Clemencia, nunca he dudado de tu generoso corazón! Si quieres en efecto salvarme, no tienes mas que ir á ver á la condesa y te prestará esa cantidad. ¿Qué son seis mil francos para ella?

—¡Pedir dinero á la condesa? Nunca. Además, está en Londres y no sabría á donde dirigirme mi carta.

—Entonces estoy perdido! exclamó Augusto con verdadero espanto.

—¿Por qué, insistió Clemencia, no te digo que en vez de pedir ponga á tu disposicion cuanto he ganado, cuánto poseo?

—Has perdido la cabeza, exclamó el jóven bruscamente. Claro está que si tuviera tanto dinero no tendríamos que pedirle. Tu capital como el mio está empleado en este momento, y no podemos disponer de él.

Y cambiando repentinamente de tono murmuró:

—Pero me ocurre una idea: una vez que la condesa no está aquí dirígete á Julio. A mí no me prestará cien francos pero á ti no te negará cuanto le pidas porque te ama siempre; me lo ha dicho.

—Y quieres que yo abuse de su confianza para obtener lo que á ti te rehusaría!

—Es preciso, hermana mia, no hay un instante que perder: si la carta no sale de aquí esta misma noche, no hay remedio para mí.

Clemencia recordó entonces el ofrecimiento de Julio, y en medio de todas sus amarguras oyó con grata emocion las palabras que su hermano acababa de pronunciar. Te ama siempre; me lo ha dicho.

Su hermano aprovechando su confusion añadió presentándole una luz.

—Toma, retírate á tu cuarto, y escribe una carta cariñosa... piensa que de lo que vas á decir depende el honor del nombre que llevas. ¡Ah! y no olvides decirle que tu respondes con tus bienes y tus economías de semejante cantidad... porque es muy interesado!... En fin, hermana mia, escribe con tu corazón para que esa carta nos dé el resultado apetecido.

Clemencia fijó en su hermano una mirada de desprecio y tristeza, y se encaminó lentamente á su cuarto: entonces madama Oge arrastrando á su hijo violentamente hasta el extremo de la sala mas distante del cuarto de Clemencia, murmuró á media voz pero con energia:

—Me has engañado! me has dicho que tus negocios caminaban prósperamente; me has arrancado poco á poco los ahorros que tu hermana ganaba con tanta amargura, y ahora veo que en lugar de ganancias solo podemos esperar pérdidas considerables.

—Pues bien, si, exclamó el jóven en tono confidencial, quedé esto entre nosotros, pero he perdido mucho, mucho.

—No importa, continuó su madre con acento menos severo, lo hecho, hecho está; yo he tenido la culpa que he confiado en ti mas de lo que debia! Pero ya compren-

des que no podemos dejar que tu hermana escriba esa carta: si Julio la ama, verá en ella una confesion de que abusará un dia; porque hoy menos que nunca, podemos pensar en semejante matrimonio. Nunca, esa carta no llegará á sus manos, y aunque perdamos cuanto tenemos, es fuerza que me traigas dinero, que me devuelvas parte de lo que te he confiado.

—¡Imposible!

—Advierte que no te pido mas que la parte de tu hermana, continuó la madre con estraviado ademán, la que le corresponde de su padre, la que ha ganado por sí misma!... La mia te la abandono, tirala si quieres; pero la fortuna de tu hermana que te he entregado sin prevenirla, sin consultarla... ¡Oh! esto es horroroso! tu padre desde el cielo no me lo perdonará jamás! Augusto, si mañana, ¡lo oves bien! si mañana no me traes el dinero que te he pedido, no pienses en volverme á ver.

—Bien, bien, te lo traeré.

—Gracias hijo mio, vuelve la paz á mi alma: voy á decir á tu hermana que deje de escribir, exclamó la madre dando un paso para salir.

—Pero insensata! exclamó Augusto, contentiéndola con violencia, no comprendes entonces lo que pasa? No adivinas que lejos de poder darte la fortuna de mi hermana tengo deudas, deudas que no puedo pagar? Si Julio no accede á mis deseos, si no encuentro antes de ocho dias los seis mil francos, estoy deshonrado sin remedio. Pero yo espero que la carta de Clemencia nos dará lo que buscamos.

Hubiera podido continuar largo rato porque su madre, lejos de interrumpirle, le miraba con estupidez, y si el jóven hubiera fijado la vista en su semblante se

habria aterrado; pero este con su frivolidad natural continuó:

—Cuánto tarda! si acaso vacila.... no crees que yo debo ir y de este modo me mostrará su carta?

Dió algunos pasos sin obtener contestacion de su madre, lo que le hizo murmurar con impaciencia:

—No me oyes?

Y como tampoco obtuviese contestacion:

—¡Estás tonta! murmuró volviéndose á ella.

Y al fijar la vista en su semblante retrocedió aterrado, porque su madre le miraba con ojos estupefidos y le sonreía de una manera desconocida para él; para él que habia merecido siempre todas sus sonrisas.

—¡Aquí está la carta, exclamó en este instante Clemencia, pero antes de cerrarla voy á leerla á mamá.

—Es inútil, exclamó Augusto apoderándose del papel, no entiendo de estos negocios, y además tantas emociones parece que la han entontecido: mira.

—¿Qué ve! exclamó la jóven con espanto; que miradas tan fijas! qué sonrisa tan muerta! ¡qué tienes, mamá?

La jóven llevó á su madre junto á una silla, donde aquella se sentó maquinalmente.

—Madre mia, madre mia! exclamó la jóven bañada en lágrimas.

—Eso no es nada, murmuró Augusto; una emocion demasiado violenta... será preciso sangrarla. Te enviare el médico de paso que dejó esta carta en el correo. Y salió sin que Clemencia se apercibiese, ocupada en prodigar á su madre todo género de caricias, pero en vano; Mad. Oge permanecia insensible, con la vista fija. Cuando llegó el médico, la jóven murmuró entre sollozos.

el Sr. Fernandez Blanco, profesor de cultivos de la escuela central de agricultura, comisionado por el gobierno de S. M. para practicar en aquel país un método nuevo para la curacion del oídium.

Un despacho de San Petersburgo anuncia, segun el *Globe* del 18, que en una conferencia de los representantes europeos cerca de aquella corte, el príncipe Gortschakoff pidió que se constituya en Constantinopla una comision permanente para la proteccion de los intereses de la poblacion cristiana de Turquía y la intervencion general de la administracion otomana. El *Globe* cree que Inglaterra no aceptará.

El estado de la salud del señor obispo de Barcelona ha vuelto a ser tan delicada que no le ha permitido continuar administrando el sacramento de la Confirmacion.

En Barcelona se están preparando colecciones de todos los géneros, producto de la industria del país, para que figuren en la próxima esposicion portuguesa.

El jueves en la iglesia de Nuestra Señora de Belen de Barcelona tuvo lugar una ceremonia religiosa tan tierna como sublime. Ochenta jóvenes, ciegos unos y sordomudos otros, y mas de veinte niñas igualmente infortunadas, todos alumnos de la escuela de ciegos y de sordo-mudos de aquella capital recibieron la sagrada Eucaristia.

Dicen de Córdoba que hay el proyecto de coasruir un nuevo teatro en aquella ciudad por ser poco digno de la misma el que hoy existe, bastante mal acondicionado por cierto.

El segundo dia de la feria de Sevilla ha estado muy animado, haciéndose bastantes transacciones en ganados. El tiempo, seco y nublado, favoreció mucho estando mas concurrido que otros años el real del mercado.

Están terminados los estudios de las carreteras de Meija á Palma del Rio y de Carraona á Gaujuz, y en breve deben subastarse las obras.

Las noticias llegadas por el correo de ayer alcanzan al 21 del actual y segun ellas el 17 estaba el trigo en Jaen, de 46 á 54; el 18 en la Coruña, á 14 1/4 el ferrado; el 19 en Barcelona, de 60 á 81 cuartera; en Murcia, de 64 1/2 á 70; en Granada, de 56 á 61; en Sevilla de 58 á 65; el 20 en Jerez, de 53 á 62; en Córdoba, de 50 á 53; el 21 en Valencia, de 200 á 215 caiz; en Orihuela, de 20 á 21 1/2 barchilla.

La cebada en iguales fechas estaba en Jaen, de 31 á 33; en la Coruña, á 13; en Barcelona, de 30 á 32; en Murcia, de 31 á 32 1/2; en Granada, de 37 á 39; en Sevilla, á 31 1/2; en Jerez, de 28 á 36; en Córdoba, á 32; en Orihuela, á 10.

El maiz en Jaen, de 40 á 42; en la Coruña, á 12 1/2; en Barcelona, á 44; en Murcia, de 45 á 47; en Granada, de 56 á 57; en Jerez, de 52 á 55; en Valencia, de 10 á 11; en Orihuela, de 18 á 19.

El centeno en la Coruña, á 9 1/2; en Barcelona, á 44.

Las habas en Jaen, de 44 á 48; en la Coruña, de 15 á 18; en Barcelona, de 36 á 38; en Granada, á 59; en Jerez, de 48 á 52.

Los garbanzos en Jaen, de 60 á 90; en Barcelona, de 76 á 140; en Jerez, de 75 á 87; en Valencia, de 28 á 56; en Orihuela, de 30 á 50.

El arroz en Barcelona, de 84 á 94 quintal; en la Coruña, á 96 quintal; en Valencia, de 20 1/2 á 29 barchilla; en Orihuela, á 26.

El aceite en Jaen, de 48 á 55; en la Coruña, á 61, en Barcelona, de 15,47 á 15,74 cuartan; en Murcia, á 63; en Granada, de 57 á 58; en Sevilla, á 49; en Córdoba, á 56; en Valencia, de 56 á 58; en Orihuela, de 55 á 56.

Van á comenzarse en Málaga las obras para la casa en que han de colocarse las oficinas y dependencias del Banco, cuyo edificio se promete el establecimiento que sea uno de los mejores de aquella ciudad.

Están casi terminados los estudios para la canalizacion del Guadalmedina, cuya obra reclama Málaga para la seguridad de la poblacion.

A mediados de mayo se dirigirá el emperador Napoleon, no á Compiègne, como han dicho algunos periódicos, sino á Fontainebleau, donde solo permanecerá algunos dias.

El tercer cuerpo de ejército ruso salió el dia 16 de la ciudad de Jitomir, capital de Wolhynia, para trasladarse á Polonia. Dicho cuerpo será reemplazado por una parte del primero, acantonado en Curlandia. Todo hace creer que el gobierno ruso trata de ocupar militarmente el reino de Polonia.

Despues de haber hecho tanto ruido los periódicos piemonteses y aun los franceses con que Suiza habia reconocido el reino de Italia, resulta ahora que la noticia era falsa: el consejo federal se ha limitado á acusar el recibo de las comunicaciones del gabinete de Turin. El consejo tampoco podia hacer otra cosa, pues con arreglo á la constitucion, el reconocimiento de un nuevo reino, corresponde á la Asamblea federal, cámara de diputados y los Estados reunidos, y como esta Asamblea no se ha reunido aun, el reino de Italia no está reconocido por Suiza.

En Constantinopla, á la fecha de las últimas noticias, habia comenzado la emision de *Caimes*, nuevo papel-moneda, por valor de 300 millones de piastras. Los comisarios de Siria pedian la institucion de tres caimacanes para el Líbano, debiendo ser uno de ellos druso, otro maronita y el otro griego. El comisario francés insiste en que solo haya un caimacan y este sea maronita.

La prensa extranjera conviene, en que á la imprudencia de las palabras que dirigió Garibaldi á la diputacion de los artesanos de Milan, se debe en gran parte la profunda division que existe en el Parlamento de Turin, á cuya mayoría hirieron aquellas palabras.

Las riberas del Indus estaban infestadas por un enorme cocodrilo que habia ya devorado á varios indios. Su piel era tan dura que ninguna bala lograba atravesarla. Algunos oficiales de artillería han acabado con el monstruo por el ingenioso medio siguiente: Mataron un cordero, en cuyo vientre colocaron un saquito de pólvora y otras materias combustibles capaces de inflamarse tirando de una larga cuerda, y echaron el cordero al agua. El cocodrilo se apoderó del cordero, le arrastró á una de las cavernas en que se ocultaba, y cuando se calculó que se le habia tragado, los oficiales tiraron de la cuerda. Entonces se oyó

un gran ruido en el fondo del agua violentamente agitada en la superficie, y el cocodrilo apareció reventado por la explosion.

Muchos de los académicos franceses están enfermos. El duque Pasquier inspira serias inquietudes. Augier padece una intensa fluxion de pecho; Kimpis una congestion; está en cama Lebrum; tambien está enfermo el conde de Montalembert, y por último el padre Lacordaire está tan débil que se vé obligado á guardar cama.

En la academia de ciencias de Francia se ha dado cuenta de una curacion muy original. Un médico refiere que estando en Manila, un criado suyo fue picado por una serpiente de las mas venenosas que se conocen en aquellas islas: el médico, no teniendo á mano ningun alcalí volátil, cauterizó la herida con una ascua, pero los estragos del envenenamiento progresaban horriblemente. Entonces, el facultativo dió al paciente una botella de vino de coco ó alcohol de 17 grados, que bebió, causando inmediatamente la embriaguez. Las consecuencias del envenenamiento cesaron al punto; pero, conforme la embriaguez se fué disipando, aquellas reaparecieron, y el paciente volvió á beber, hasta que á la tercera botella quedó completamente curado.

Anteayer hubo en Aranjuez consejo de ministros que presidió S. M. la Reina. Todavía no pudo tomarse en el Consejo ninguna resolucion definitiva sobre Santo Domingo por no haber llegado todavía las noticias oficiales que se aguardan. Despues del Consejo los ministros todos tuvieron la hora de comer con SS. MM.

El enviado de Haiti, podemos hoy asegurarlo del modo mas positivo, no ha hecho hasta ahora mas que lo que tenemos anunciado: solicitar del gobierno de S. M. que sea juez y árbitro de las diferencias de los habitantes de Haiti con Santo Domingo.

El liceo Piquer celebró el sábado su quinta reunion ante una elegante y numerosísima concurrencia. La comedia *Bravo el tejedor* fué desempeñada con esmero por la señorita Imbert y los señores conde de Benazusa, Algarra, Florit, Vega, Américo y Cruz (D. Enrique); mereciendo una particular mención el señor conde de Benazusa por la verdad con que desempeñó el papel del protagonista. Siguiéron á la comedia cinco piezas de música cantadas por las señoritas de Peyronet y San Martin, y los señores Banini y Lagallard, acompañados por la señora de Vahalen y los señores Costa y Alvarez. La seccion de literatura estuvo representada por la distinguida escritora señora Sinues de Marco, que leyó una bellísima poesia, y por su esposo el señor Marco, que á su vez leyó una *fabula* dedicada á sus consocios del Liceo, la cual proporcionó un verdadero triunfo al simpático autor de *El sol de invierno*.

Los periódicos portugueses se quejan con frecuencia y muchas veces con razon, de que la prensa española juzga desacertadamente las cosas de Portugal. Tambien nosotros tenemos motivos para quejarnos de que los portugueses juzgan desacertadamente las cosas de España. Un escritor portugués que ha permanecido mucho tiempo en Madrid, y que tiene pretensiones de hombre importante en la política, y en las letras escribe á los periódicos portugueses cartas sobre las cosas de España que pue-

den arder en un candil. Juzguese de la justicia con que nos trata per los dos siguientes párrafos de una de sus últimas cartas: —En España están muy contentos con la anexión de Santo Domingo, cuentan con la de Méjico, escriben contra los franceses, no pueden soportar á los ingleses y detestan á los italianos.—España quiere anexionar como Cerdeña, tener guerras como Francia é Inglaterra y discutir en el parlamento los negocios de Europa como si influyese en ellos. Con idéntica justicia juzga de las cosas del resto de Europa el tal correspondal que salió el dia 16 para Paris. ¡Vaya con Dios!

En nuestros anteriores números hemos consignado varios resúmenes de decisiones del Supremo Tribunal de Justicia, que establecen jurisprudencia para casos análogos. Hoy lo hacemos de algunas consultas del Consejo de Estado, por las cuales se establece:

- 1.º Que no puede reputarse á un alcalde superior á un inspector de estadística; y que no cabe desacato entre dos autoridades en sus relaciones oficiales, y con motivo del ejercicio de sus respectivas funciones.
2.º Que no puede aprovechar el que en una escritura de venta se inserten fincas como componentes del todo vendido, cuando realmente no lo sean, porque no siendo la escritura mas que la prueba de lo contratado, en tanto vale y dá derecho, en cuanto espresa el contrato.
3.º Que no comete delito el alcalde que disponiendo un somaten para la persecucion de malhechores, cita al alguacil del juzgado, y por la negativa de este á concurrir, le exige la multa que preventivamente hubiera determinado exigir á los que no concurren al somaten.
4.º Que los servicios prestados en la curia eclesiástica carecen de las circunstancias indispensables para que puedan ser abonados por el Estado, puesto que no se refieren á la carrera civil, única á que se contraen las disposiciones vigentes sobre clases pasivas; y que desde la publicacion de la ley de 23 de mayo de 1845, ningun empleado de nueva entrada tiene derecho á goce de sueldo por cesantia.

Ha sido autorizado el ayuntamiento de Sevilla para que proceda al derribo de la parte de muralla, comprendida entre las puertas de la Carne y San Fernando, á fin de que pueda alinearse aquella parte de la ciudad.

Habia una inexactitud en la noticia que dimos con carácter de dudosa de que en el hospital general habia estado últimamente un sujeto que hace poco desempeñaba el cargo de ministro de Hacienda en una de las repúblicas hispano-americanas. «No es cierto, nos dice el sujeto aludido, que yo haya obtenido en aquellas regiones un cargo tan importante, aunque es verdad que he desempeñado allí empleos mucho mas humildes con la lealtad y honradez propias del que ha nacido en el suelo español.»

La España ha comenzado á publicar una novela original española intitulada *Luisa de Valforido*. Es la primera obra de un joven y modesto escritor sevillano, D. Luis Escudero y Perosso. Le deseamos el mas lisonjero éxito en la carrera que emprende, y para la cual tiene muy estimables dotes.

Se prepara una real orden circular para fijar la doctrina que deberá seguirse en materia de deudas fallidas, moratorias y perdones en materia de pósitos.

Ayer hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Turin 21. Los rumores de dimision del ministerio son falsos, pues como ya se sabe, la votacion fué favorable al ministerio. Todos los partidos han aprobado las palabras conciliadoras de Bixio y de Cavour.

A la tempestuosa sesion del 19 asistieron en la tribuna política los encargados de Negocios de España y Francia y los ministros de Inglaterra, Turquía, Suecia, Holanda, Bélgica y el primer secretario de la legacion de Prusia.

Varsovia 21. Sigue gravísima la situacion. El pueblo parece dispuesto á la lucha. Las tropas vivaquean en las plazas y se teme un nuevo conflicto, pues se dictan medidas de rigor y no producen efecto. Las señoras no se quitan el luto aunque se les ha hecho saber que serán castigadas como los hombres. El príncipe Gortschakoff va á publicar una aclaracion de las conclusiones hechas anteriormente.

Vienna 21. En la sesion de diputados de la Dieta el vice-presidente habló ayer de las graves dificultades de la situacion y terminó diciendo que la política húngara debe ser valiente sin temeridad y prudente sin cobardía para no comprometer los triunfos conseguidos.

Trieste 21. Los diputados de Corfú protestaron contra las palabras del ministro de las colonias que habia dicho que el movimiento jónico solo era obra de algunos demócratas. El pensamiento, la idea de todos es la emancipacion de Inglaterra y su union á Grecia.

Han llegado cien cañones rayados de Londres para aumentar los de la fortaleza.

Londres 21. En la Cámara de los llores, agitando la cuestion de Italia, dijo el ministro de Negocios extranjeros, que Inglaterra no debe intervenir en el poder espiritual del Papa.—Lord Clarendon aprobó la conducta del ministerio, pero reconociendo que Roma es necesaria á Italia como capital. Cree que se debe dejar obrar á Francia, respecto á sus tropas de ocupacion, pero que Inglaterra debe impedir que cualquiera otra nacion intervenga. El gobierno declaró que se abstenia de toda intervencion en toda Italia.

Con motivo de haber dicho una carta de Calatayud, publicada el 17 por *La Discusion*, que en los dias de Semana Santa se temieron desórdenes en aquella ciudad, nos escriben de la misma poblacion: —«A nosotros, que nos creemos mejor informados, nos cumple declarar, que ni el comandante militar, ni nadie, propuso al alcalde prision alguna, y que este heurado y pacífico vecindario solo desea conservar la tranquilidad que nos dá el actual gobierno, para desarrollar los fecundos elementos de riqueza que su suelo encierra.»

En el distrito de Villajoyosa, provincia de Alicante, empezó ayer la eleccion de diputado á Cortes. Luchan los Sres. Torrecilla y Barzanallana. Anteayer parece que el primero que es el candidato ministerial, llevaba 11 votos de ventaja á su contrario, ó sea 38 votos contra 77.

Parece que la junta nombrada para distribuir los subsidios votados por las Cortes en favor de las victimas de las últimas inundaciones se propone á entregar algu-

—Ah! señor, ved á mi madre: hace una hora que está así; hace una hora que en vano trato de arrancarla una palabra!

Y explicó al doctor que habian perdido parte de su fortuna, aunque sin citar á su hermano, y que esta impresion la habia herido vivamente; el doctor examinó á la enferma y declaró que no habia peligro, y sin ordenar nada, sino que la acostasen, prometió volver al dia siguiente. La joven, sola otra vez, encontró fuerzas en su cariño para trasladar á su madre al lecho, y ea breve Mad. Ogé dormia pacíficamente mientras su hija velaba con inquietud su sueño, rogando á Dios les evitase una nueva desgracia.

Hacia ya un rato que el sol habia ahuyentado las sombras de la noche, cuando Clemencia aguardaba junto al lecho de su madre que esta se despertase; por fin abrió los ojos, y al reconocer á su hija, al recibir sus caricias apasionadas, la miró con esa sonrisa estúpida, mas triste cien veces que las lágrimas, única que desde entonces volvería á entreabrir los labios de madama Ogé.

XIV.

La leccion interrumpida.

La carta de Clemencia no llegó en el momento mas favorable para ser atendida, porque á la sazón Julio estaba orgulloso de haber conseguido un triunfo de amor, obtenido á fuerza de sacrificios. Sin embargo, aunque la imagen de Clemencia estuviera casi borrada en su alma, ante sus frases dulces y cariñosas, se conmovió, por mas que en aquel papel solo se recurria á su amistad.

—¡Seis mil francos! exclamó despues de una rato de meditacion, seis mil francos no

se ganan en un dia! Clemencia no se esplica bien, sia duda son para Augusto que arrastrado por sus locuras... Si, no me engaño, la letra del sobre es suya.

La leyó de nuevo experimentando un sentimiento de orgullo por inspirar semejante confianza, y guardandosela en el bolsillo se encaminó como de costumbre á casa de su amada.

Una fatal casualidad hizo caer de su bolsillo algunos papeles, y como él se apresurase á recoger lo primero la carta, su prometida insistió en verla, oponiéndose Julio á todas las súplicas y todas las amenazas. Se separaron enojados, y Julio, de vuelta en su casa, trazó con toda su alma una respuesta que Clemencia debia guardar eternamente. En ella le decia que estaba orgulloso de semejante prueba de amistad; y le recordaba el afecto que siempre le habia profesado, añadiendo en frases embozadas que hay sentimientos que no mueren nunca. El joven cerró esta carta poseído de dicha emoción, que produjo en su alma el recuerdo de sus primeros amores.

Clemencia en medio de su desgracia bendijo á Dios por aquel socorro debido á mamá tan querida, y entregó á su hermano la suma apetecida, guardando para sí la carta como un precioso talisman.

El estado de Mad. Ogé era el mismo que el del dia en que la dejamos: continuaba con su dulzura estúpida, sus palabras incoherentes y su sonrisa infantil. Clemencia se consagró como nunca á su cuidado, y como sus quehaceres la obligaban á dejar su casa muchas horas del dia, la criada que hasta entonces habian tenido solo unas cuantas horas, fué preciso ajustarla para todo el dia. ¡Con cuánto cariño volvia Clemencia al lado de su madre, con cuánto cariño le daba el alimento con su propia mano y qué interesante espectáculo era el

que ofrecia aquella hermosa joven, sacrificando su juventud y su belleza á aquella madre idiota de quien era madre á su vez!

Con frecuencia Augusto acompañaba á su hermana á la mesa habiendo vuelto, gracias á los influjos de la condesa, á ocupar su puesto en la casa de comercio, lo que para otro hubiera sido el faro que le guiasa al puerto de salvacion: pero Augusto no sabia agradecer nada ni á Dios ni á los hombres. Continué, pues, prohibiendo á Clemencia que le diese consejos, ni le recominiese, desatándose en improperios si la joven le acusaba como origen de las desgracias de la familia.

El lujo de los otros lo consideraba como un insulto á sí, la vista de los placeres le era insuportable, y cierto dia en que su hermana le preguntó si no le era mas insuportable aun el espectáculo que tenia ante sus ojos, se volvió furioso contra ella, añadiendo que no era responsable del estado en que se hallaba su madre la que por otra parte siempre habia dado pruebas de imbecilidad. ¡Fatal castigo para una madre débil, ver que su exceso de cariño es calificado de imbecilidad por sus propios hijos! Madama Ogé debia, en efecto, á Augusto la pérdida de su fortuna y de su razon; pero en cambio el joven debia á su madre el orgullo desmedido que le arrastraría eternamente por la senda del mal.

Por estos detalles se comprenderá la triste vida de Clemencia haciendo frente con su dulzura, con su abnegacion, á una madre idiota, á un hermano desenfrenado y á las necesidades de una casa. Solo el afecto de sus discipulas le hacia mas llevadera su existencia, olvidándose de sus penas cuando ellas le relataban sus alegrías.

Habia una sobre todo, llamada Elisa, hija de un rico abogado, niña hermosa y de interesante travesura que consideraba á

Clemencia mas que como profesora, como amiga y confidenta, á quien referia todos sus secretos, y con quien consultaba cualquier enlace que sus padres le proponian y que casi nunca merecia su aprobacion.

—Tengo tiempo de esperar y no me casaré mas que á mi gusto, solia decir. Ya veis, querida Clemencia, yo no pretendo que me casen con un Apolo, pero si quiera que sea un joven agradable. Mamá quisiera casarme con un provinciano á fin de establecer á mi hermana en Paris, á la cual ama con delirio; pero yo no me casaré sino con aquel provinciano que á los pocos meses pueda trasladar nuestra residencia á Paris.

Clemencia se reia de semejantes planes, hasta que un dia que fué, como de costumbre, á dar su leccion, le dijo la joven discipula á media voz, pero en tono muy alegre:

—Gran noticia! Papá me ha propuesto ayer un excelente partido: un joven provinciano que vendrá á las tres, dentro de un rato, á hablar con papá y para que yo le conozca le introducirán en esta sala, mientras pasan recado á papá. Miradle vos, querida Clemencia, y me dareis vuestra opinion, porque apenas tendremos cinco minutos para examinarle.

Clemencia ofreció con jovialidad cumplir los deseos de la niña añadiendo: —Pero no por eso hemos de perder la leccion de hoy: vamos á ver cómo cantamos este duo.

—Oh! no lo haré muy bien; se acerca el instante de que llegue, y tengo tal emocion! No sé por qué me interesa este enlace.

Apenas habrian dicho las primeras frases del duo, la puerta se abrió y un joven penetró en la estancia precedido de un criado que le mandó aguardar. El joven se

aproximó al piano, rogando á Elisa le dispensase haber interrumpido su leccion, aunque desde luego lo juzgó casualidad prevista; Elisa bajó los ojos ruborizada, y su propia turbacion le impidió advertir la que demostraba su maestra.

—¿Qué veis vos aquí? exclamó el joven fijándose en Clemencia.

—¿Cómo! conocéis á mi profesora, caballero? exclamó Elisa acogiéndolo con gusto á aquellas palabras que la sacaban de su embarazosa posicion.

—Ciertamente, añadió Julio, pues el era, somos del mismo país, casi nos hemos criado juntos...

—Entonces sois muy amigos? exclamó con aturdimiento la niña.

Julio al ver la turbacion de Clemencia, no se creia dueño de dominar la suya, y murmuró con afectada indiferencia:

—Muerto mucho haber llegado en tan mala ocasion; vuestro señor padre está sin duda ocupado, y tendré el gusto de verle mañana.

—De ningún modo, exclamó vivamente Elisa. Os recibirá al instante. El criado apareció, y Julio, guiado por él, pasó al despacho del abogdo.

—No me parece mal, murmuró Elisa, así que se vio sola con su maestra: sin ser bonitas sus facciones, es simpático, y sus maneras son naturales. Sospecho que este será el último pretendiente que me proponen. Pero que tenéis? exclamó alarmada al ver á Clemencia. Os poneis mala?

—Sí, respondió la pobre maestra, he sentido de repente un malestar que me impide daros la leccion hoy.

Y dió algunos pasos hacia la puerta, temiendo que apoyarse en un sillón para no caer.

—No podéis partir así, exclamó su discipula corriendo á ella. Estais trémula, se

na cantidad á cuenta á la provincia de Zamora que ha sido la primera, y hasta ahora la única que ha enviado á la junta perfectamente redactados, cuantos datos eran necesarios y le habian sido reclamados. Al apresurarse la junta á tomar esta determinacion en favor de la provincia de Zamora, quiere secundar los deseos del gobierno de que los socorros se distribuyan tan pronto como sea posible y recordar á las demás provincias que si no les alcanzan luego los beneficios y los socorros es enteramente por su culpa y porque no envían á la junta los datos que son precisos para una equitativa distribucion.

Anteayer empezó la eleccion de diputado Cortes en Iznallar, provincia de Granada, habiendo merecido todos los votos emitidos el Sr. Viñals.

En unas líneas que hemos tomado de uno de nuestros colegas, relativas al nuevo teatro de Valladolid, se dice, que el señor Gándara fué el arquitecto que construyó el teatro de la Zarzuela en Madrid. Hay en esto un error que debemos rectificar: el teatro de la zarzuela es obra del acreditado arquitecto D. José María Gualart.

Anteayer 21 se disfrutaba de completa tranquilidad en Ceuta y Tetuan y en los alrededores de ambas plazas.

Anteayer salió el vapor Leon de San Fernando para Fernando Póo, conduciendo pasajeros, viveres y metálico.

El 15 descargó sobre el pueblo de Cuevas, en la provincia de Almería, una horrible tempestad que por espacio de cuatro horas estuvo arrojando pedrisco y exhalaciones, ocasionando innumerables pérdidas, si bien no hay desgracia alguna personal que lamentar.

Parece que la comision del Congreso encargada de informar sobre el suplicatorio del juez de Hacienda de Madrid para procesar al Sr. D. Manuel Yañez Rivadeneira, ha acordado ayer que debe concederse la autorizacion.

Anteayer por la mañana llegó á Madrid el nuevo ministro plenipotenciario de Rusia en esta corte, conde de Stanchelberg.

SS. AA. RR. los duques de Montpensier suspenden por ahora su viaje á Inglaterra, con motivo de haber opinado los facultativos que el viaje podria ser nocivo á la infanta. Los duques de Montpensier salian ayer por la mañana á las diez para Sevilla. La infanta continúa sin novedad particular.

Ayer á medio dia recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Sarajewo 21. La plaza de Nithisia se halla reducida por el hambre al último extremo, y es probable el degüello de la guarnicion. El cónsul de Mostar, por orden del cuerpo diplomático de Constantinopla, ha partido en busca de los montenegrinos á fin de que los insurgentes levanten el bloqueo.

Turin 22. Garibaldi, que está muy fatigado, irá á descansar algunos dias en casa del señor Trecchi, cerca de Cremona. Fronteras de Polonia 21. Los soldados rusos cometen robos en las calles. Los cosacos han incendiado la ciudad de Chelm con el objeto de robar; pere felizmente el incendio ha sido sofocado.

La Verdad de anoche, dice, que segun cartas que ha recibido directamente de Londres, la cuestion de los obreros se

presenta allí un si es no es amenazadora, y que los que solicitan aumento de jornales, obran estimulados por sociedades secretas arraigadas y poderosas.

En la Bolsa de ayer ha cerrado la noticia de que habia llegado un despacho telegráfico de Paris, con la de que al fin va á reunirse un congreso, en el que tomarán parte todas las naciones, á fin de devolver la tranquilidad á la Europa. Esta noticia ha inducido en nuestros fondos, y tememos mucho que al fin no sea mas que un rumor de Bolsa.

En el mercado de Madrid se han vendido ayer 1,055 fanegas de trigo, de 44 á 51 reales fanega, quedando por vender 1,894 fanegas. La cebada se ha vendido de 22 á 24 y la algarroba á 28 1/2. Por las puertas de la capital han entrado 1,608 fanegas de trigo, 592 arrobas de harina, 6,627 arrobas de carbon, 110 vacas que componen 46,744 libras de peso, 906 corderos que hacen 8,229 libras de peso y 224 cerdos, que hacen 4,096 libras de peso.

Ayer noche hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 22. En la Bolsa se ha hecho el 3 por 100 francés á 68-55; el 4 1/2 á 95-35; el 3 por 100 interior español á 00 0/0; el exterior á 00; la diferida á 00 0/0 y la amortizable á 00 0/0. Quedan los consolidados ingleses de 92 á 118.

Ayer han llegado á Madrid los ingenieros de la empresa constructora del ferrocarril de Manzanares á Córdoba, con la importantísima noticia de que la via puede llevarse sin trabajo hasta el Visillo y atravesarse despues Despeñaperros por un boquete que evita la necesidad de abrir los nueve túneles que hasta ahora se han creído indispensables. De este modo, antes de tres años podrá irse directamente en ferrocarril desde Madrid hasta Cádiz.

En Francia se va poniendo en uso un nuevo sistema de poda de las viñas, inventado por Julio Guyot, y que produce grandes resultados, tanto en la calidad como en la cantidad de los vinos.

Con el epigrafe de Gran noticia astronómica, anuncia el Cosmos como cosa casi segura, el descubrimiento hecho por Herman Goldschmidt del 9.º satélite de Saturno, situado entre Hyperion que es el 7.º satélite observado por Lassell, y Japhet.

A las siete de la tarde de ayer recibimos de nuestro corresponsal, por la via de Francia y Bilbao, el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO que publicamos cumpliendo nuestra mision, pero que creemos en su mayor parte invencion de los anglo-americanos.

Londres 22. Acaban de recibirse noticias de los Estados-Unidos. El «Herald» de Nueva York dice que el gobierno habia dado órdenes para preparar inmediatamente buques y tropas en pié de guerra. Decíase en Washington que era para impedir que España tomase posesion de Santo Domingo.

La «Tribuna» de Nueva-York dice que existe un tratado entre Inglaterra, Francia y los Estados-Unidos, abrogándose solas las dos primeras potencias el derecho de apoderarse de la isla de Santo Domingo.

El «Morning-Advertiser» dice que D. Juan de Borbon y su secretario Lazou, se han embarcado para España, llevando un programa de gobierno constitucional, en el que se ofrece libertad completa de imprenta y de cultos.

En Liverpool se dice que Mr. Lincoln ha muerto. Las cartas que se acaban de recibir de América nada dicen sobre esto.

Como anunciemos, varios fotógrafos de esta corte están haciendo retratos de los personajes que asistieron al baile de trajes dado por los duques de Medinaceli. Hemos tenido ocasion de ver uno de ellos, hecho por el Sr. Albiñana, fotógrafo de Cámara de S. M., y destinado á los duques de Medinaceli; además de estar perfectamente caracterizado, se distingue por el brillante colorido del traje árabe, y el conjunto de la obra es, á nuestro modo de ver, lo mejor que en su clase puede exigirse.

Dice La Epoca que en el Consejo de ministros celebrado anteayer han debido tratarse algunas cuestiones referentes al estado de nuestras relaciones diplomáticas con Italia.

Ayer han debido quedar en el ministerio de Hacienda los presupuestos de los diversos ministerios, y no pasarán muchos dias sin que se presenten á las Cortes. No se sabe si los acompañará la reforma de los aranceles, á fin de que medida tan importante pueda ser examinada durante el interregno parlamentario, y regir con los presupuestos de 1862.

De acuerdo con lo manifestado por LA CORRESPONDENCIA, dice La Epoca que solo dependerá de la asistencia de los diputados á las sesiones, el que todas las leyes sometidas á discusion queden terminadas en la presente legislatura, que el gobierno prolongará hasta donde sea posible.

Se confirma la noticia de que la minoría piensa presentar, antes que termine la actual legislatura, una proposicion de ley estableciendo un orden severo de incompatibilidades parlamentarias.

Parece que por el partido democrático se firman en Paris y en otras ciudades de Francia peticiones al Senado pidiendo que la ocupacion francesa no se oponga en Roma á la completa unificacion de Italia.

Se da por seguro que la noticia de las grandes conspiraciones descubiertas en Nápoles, no es mas que una farsa, con cuyo auxilio se espera hacer salir de Roma al rey Francisco II. Es indudable que se han podido encontrar depósitos de armas en una gran capital, porque esto no tiene nada de extraño. Algunas armas que habian llegado como objeto de comercio á cargo de un armero suizo, han sido aprehendidas en casa de este comerciante, pero su cónsul, M. Meuricoffre, ha trabajado para defender la inocencia de su compatriota.

En Paris se esperaba, de paso para España, al anciano y virtuoso arzobispo de Méjico, espulsado de aquella república.

El Reino pide la creacion de un ministerio de Ultramar, igual en facultades á los que existen, fundándose en la importancia creciente de nuestras provincias ultramarinas, sin contar la que la reincorporacion de Santo Domingo y la actitud de los Estados Unidos están llamados á producir.

El benigno temporal que reina actualmente en esta y en casi todas las provincias de España, ha venido á aumentar el estado próspero de los sembrados, y los labradores se prometen una cosecha abundantísima. Unido esto á las grandes existencias que han quedado del año anterior, ha-

ce esperar fundadamente como muy próxima la baja en el precio de los granos.

Segun el Centinela de Tolon, la fragata blindada que ha mandado construir nuestro gobierno en aquellos astilleros, medirá 600 toneladas mas que la Foudré, uno de los mejores buques de la marina francesa. La fragata de madera será de dimensiones mucho mayores, teniendo las proporciones de un verdadero buque blindado.

El señor arzobispo de Méjico, de quien nos ocupamos en otro lugar, es muy amante de los españoles. Fué entenido de un honrado asturiano de Llanes, Sr. Parás, con quien casó su madre á los dos años de nacer S. E. I.; y como el Sr. Parás se esmeró en educarle como á hijo propio, el señor obispo, que no lo olvida, y que no ha conocido otro padre, ama á los españoles y particularmente á los llaniscos. No será extraño que si viene á Europa pase á Llanes, por tener el gusto de conocer los parientes que aun existan del Sr. Parás.

El Remo de anoche propone la ocupacion por España de Veracruz y Tampico, de donde no debemos salir, añade, hasta que se hayan cumplido el tratado y los diversos convenios celebrados con España y se nos den garantías sobre la vida y los intereses de los españoles que allí residen.

Noticias de Méjico, fecha 18 de marzo llegadas por la via de Paris, dicen que hay tan poca seguridad en los caminos que se temia fuese robada una conducta de dinero que salió para Veracruz, á pasar de ir escoltada. Algunos pasajeros han sido robados y muertos: otros fueron robados y heridos. Entre estos cuentan que lo ha sido el capitán de la marina inglesa Aldham, de gloriosa memoria por el ruido que metió en Veracruz y por otros hechos.

Anoche nos recibimos DESPACHOS TELEGRAFICOS del extranjero, y si únicamente el siguiente que nos mandó nuestro corresponsal telegráfico de Sevilla:

Sevilla 22 por la noche. Hoy ha regresado á esta ciudad S. A. R. la infanta. Su esposo ha quedado en Sanlúcar de Barrameda. La salud de S. A. la infanta ha experimentado gran mejoría. Hoy ha llovido y sigue lloviendo abundantemente.

CONGRESO DE LOS DIPUTADOS.

SESION DE AYER 22. El Sr. Martinez de la Rosa abre la sesion á las tres, y se aprueba el acta de la anterior.

El señor marqués de Premio-Real pregunta al gobierno en qué se ha fundado para permitir que circule traducido literalmente el discurso que pronunció en el Senado francés el príncipe Napoleon, y prohibir la contestacion que á dicho discurso ha dado el señor duque de Aumale.

El señor ministro de la Gobernacion contesta que tal medida la ha creído el gobierno conveniente, guardándose de este modo las consideraciones que se deben mutuamente los paises amigos.

Jura y toma asiento el Sr. Permanyer. Continúa la discusion del proyecto de ley sobre la construccion del ferrocarril de San Juan de las Abadesas, y se aprueban los artículos 2.º y 3.º.

Al 4.º presenta una enmienda el Sr. Forgas sobre la manera de conceder la subvencion, y la apoya su autor. El Sr. Madoz en nombre de la comision, dice que no puede admitirse, y el Congreso la desecha. Otra enmienda al mismo artículo es admitida y se aprueba el artículo, mediando antes un ligero debate entre los Sres. Forgas y Madoz.

El mismo Sr. Forgas apoya otra enmienda

da al art. 5.º que ni la comision ni el Congreso admiten, y se aprueba el artículo, lo mismo que los dos siguientes.

Al art. 8.º y último, presenta enmienda el dicho Sr. Forgas, y manifiesta á la comision que no la admita, lo a cuerda así el Congreso, y aprueba el artículo. Se da lectura de un artículo adicional presentado por el Sr. Camprodón, y admitido por la comision, lo es así mismo por la Cámara.

Otra adiccion del Sr. Paz que apoya su autor es desechada, quedando aprobado el proyecto de ley en su totalidad.

Se entra á discutir el proyecto de ley de imprenta en su totalidad, y el Sr. Nuñez de Prado habla en contra, y encuentra injusto que se persiga á los editores de los periódicos y no á los directores, que son en su concepto los verdaderos responsables, y que no habiendo previa censura se deje existente para las novelas.

El Sr. Ulloa, de la comision, contesta en nombre ella explicando el por qué la existencia en el proyecto que se discute de los puntos que ataca el Sr. Nuñez.

El Sr. Barroeta consume el segundo turno en contra, é impugna el que sin oír á un periódico sea penado por reimprimir un artículo de otro que sea denunciado, y cuya denuncia no haya llegado á conocimiento de aquel; el que los repartidores en tales casos se consideren cómplices del delito que cometa una publicacion; el que se consideren delitos hechos que apenas podrá escribirse cosa que no lo sea; el que no puedan perdonarse las penas impuestas por delitos de imprenta, negando así á la corona una de sus mas preciosas prerogativas; y por último, el que se sujeten á dos distintos tribunales los delitos.

Sobre este punto se estiene el orador, para probar la ventaja de que únicamente el jurado sea el juez de la prensa. Su señoría defiende despues, que con arreglo á la Constitucion del Estado, la censura previa no debe existir, y ataca en general el proyecto, porque si bien en su espíritu parece tender á mejorar el estado á que redujo á la prensa la ley actual, en su desarrollo la deja en situacion tan mala ó muy parecida, y aun en ciertos casos la empeora.

El Sr. Marichalar habla en pró del proyecto, contestando á la impugnacion del Sr. Barroeta, y se levanta la sesion á las seis y medio.

BOLSA DE MADRID DE AYER.

Table with columns: COTIZACION OFICIAL, Cambis, Observa. It lists various market rates and prices.

ESPECTACULOS DE HOY.

Teatro Real.—A las ocho y media de la noche.—El barbero de Siviglia. Principe.—A las ocho y media de la noche.—La loa nueva.—La hija de Cervantes. D. Quijote de la Mancha. Y se leerán varias composiciones á la memoria de Cervantes. Circo.—A las ocho y media de la noche.—Fundacion á beneficio de la Direccion, en la cual tomarán parte por un obsequio especial, las señoritas Ramirez y Zamacois Mad. Periga, San Pelayo, Espert y varios otros artistas de los principales teatros de esta corte, cuyos pormenores anuncian los carteles y papeletas. Zarzuela.—A las ocho y media de la noche.—Un caballero particular.—Un cocinero.—Una emocion.—Gracias á Dios que está puesta la mesa. Cíclorama.—Sigue este espectáculo de diez de la mañana hasta las ocho de la noche.

cierran vuestros ojos... aguardad un instante.

—Gracias señorita, murmuró secamente la jóven, y reuniendo sus desfallecidas fuerzas, bajó rápidamente la escalera, y una vez en la calle, respiró con libertad.

Quando se vió en su casa, cuando llegó la noche y despidiendo á la criada se encontró sola con la pobre idiota, dió libre curso á su llanto: sus lágrimas amargas no desahogaban sin embargo su corazón, oprimido por inmenso pesar, que se aumentaba al contemplarse sola en el mundo, sin mas amigo ni pariente que su pobre madre privada de razon, que la miraba llorar y sonreír.

Y no obstante, hay momentos en la vida en que nuestro corazón necesita comunicar sus dolores, y cuando no tenemos á nuestro lado personas que nos escuchen, nos dirigimos á los objetos inanimados que nos rodean! Clemencia se arrojó ante la pobre idiota y le confió sus pesares, convencida de que no habia de comprenderla, y cuando no hubo callado ni una emocion, ni un detalle, desde el abismo de su dolor, levantó á Dios el corazón y los brazos, pidiendo perdón por haber acariciado tanto tiempo una loca esperanza.

XV. Julio Moreau.

Por qué la jóven aquella noche no habia cerrado la puerta con doble llave como hacia todas las demás al salir la criada? Esperaba á Julio y le esperaba contra su razon, contra su deseo, á despecho de su corazón que le creía infiel. El dolor tiene esperanzas insensatas! A las nueve, cuando procuraba distraer sus penas con su labor, oyó la campanilla

y abrió la puerta sin preguntar quien era: era él.

—Perdon, Clemencia, exclamó el jóven con la mayor naturalidad, por no haber venido mas pronto.

—Os doy gracias por vuestra atencion, murmuró Clemencia tratando de dulcificar su voz y guiando al jóven á la sala. En ella el jóven miró á todas partes y preguntó por Mad. Oge.

—Sigue todo lo bien que permite su estado.

—Está mala.

—Pues qué, Augusto no os ha dicho?... Ah! Perdonad. Yo os escribí cuando tuve necesidad de vos para pedirnos que nos salváscis mas que la vida, y despues mi hermano se ha encargado siempre de escribir: hoy que la casualidad me permite hablaros sin testigos, dejadme repetir que nunca olvidaré lo que habeis hecho por nosotros.

—No hables de eso, os lo ruego: hice lo que hubiérais hecho por mí en semejante caso.

—Si, pero cuando os pedí ese dinero, creí devolveroslo al instante, y estamos arruinados.

—Lo sabia. Y qué es de Augusto?

—Ha vuelto á casa de su principal, y ahora no nos dá tantos disgustos. No nos dá! Ah! siempre olvidó que mi madre no participa ya de mis penas ni de mis alegrías! mi madre... sabedlo al fin, dominada por tantas impresiones ha perdido la razon, exclamó la jóven, y sus lágrimas cecieron con abundancia.

—De modo, continuó Julio, que vos sois su único apoyo! La sostenéis con vuestras lecciones?

Clemencia se estremeció creyendo que la conversacion iba á recaer en la leccion de aquel dia que habia originado su fatal

encuentro; pero el jóven que de seguro no habia ido para hablar de semejante cosa, prosiguió con naturalidad:

—Es una accion muy generosa, y habeis por vuestra madre lo que yo no haria de cierto por la mía ni mucho menos por mi padre. Perdonad, hace mucho tiempo que no hablo de él con la franqueza que merece. Sentados cada uno á un lado del costurero, Clemencia proseguia sin levantar los ojos su labor, y Julio sentado con abandono, parecia gozarse en su turbacion.

—Las circunstancias han variado desde que no nos vemos. En nuestra última entrevista os anuncié un proyecto de una gran casa de girc: pues bien, la casa está plantada, los productos me proporcionan una bonita fortuna, que hace la desesperacion de mi padre, y que por esta causa contribuye á mi buen humor.

—No sentis lo que os espresais.

—Os juro que sí.

—Pensad únicamente en lo mucho que le debéis!

—No le debo mas que los malos instintos que aun quedan en mí.

—Os engañais Julio: esos os los debéis á vos, y acabemos, bien sabeis que sufro al oírlos calumniar á vuestro padre.

—Oh! si supieseis lo que yo sé!

—No debo saberlo y vos debéis olvidarlo; no veis que semejante lenguaje mancha vuestra boca, y que al degradar á vuestro padre os degradais doblemente vos!...

—Ah! si yo hubiera escuchado siempre semejantes frases! Perdonad, pero hace tanto tiempo que no las oia que he hablado mal de mi padre solo por el gusto de que me riñerais; por lo demás, valgo yo acaso mas que él! Ah! Clemencia! conservo muy poco de vuestras lecciones: si vos leyerais ahora en mi corazón... pero, qué locura!

esclamó con amarga alegría. No es para hablaros de lo pasado para lo que he venido esta noche, y cambiando repentinamente de tono, añadió:

—Hace mucho tiempo que dais lecciones á Elisa?

Clemencia, que habia olvidado por un momento su verdadera posicion, la recordó al oír estas palabras, contestando con acento tremulo:

—Hace un año.

—Y qué tal es su carácter?

—Escelente, al menos para conmigo, y la juzgo de muy buena razon.

—Creéis que me convendria para esposa?

Clemencia no tuvo valor para responder que sí y por nada del mundo hubiera dicho que no; calló por lo tanto, y Julio acercando á ella su silla y dominándola bajo una mirada que queria penetrar hasta el fondo de su alma.

—Sed franca conmigo, murmuró, porque yo voy á serlo con vos. Mis padres han querido casarme con una rica heredera de la ciudad, que me hubiera sido tan indiferente como otra cualquiera, y la rechace solo porque mis padres me la proponian, porque el matrimonio en realidad llenaba sus deseos, que eran los de aumentar mi fortuna; entonces uno de mis amigos me habló de vuestra discipula, me pintó sus condiciones y á estas horas estaria empuñada mi palabra si no os hubiera encontrado en su casa.

Clemencia permanecia inmóvil, con la vista baja, fascinada ante aquella mirada ardiente y fija. El jóven continuó con acento meaos sereno:

—Esta tarde, cuando os he visto al lado de mi prometida, cuando os he contemplado tan palida como ahora lo estais, una idea que siempre he rechazado, porque vos

me la habeis hecho rechazar, cruzó por mi mente... Clemencia, me habeis prometido ser franca, ¡Elisa os habia dicho que yo iba á ser su esposo!

—Si, murmuró la jóven con voz apenas inteligible.

—Y sabeis qué idea era esa? continuó Julio con acento apasionado y aproximándose mas á la jóven. Esa idea era que vos me amais que me habeis amado siempre.

Vencida por tantas emociones, Clemencia se sintió morir: sus ojos se cerraron y su cabeza se dobló sobre el pecho, á cuyo ademan Julio la llamó con los nombres mas tiernos y cariñosos, pidiéndola que viviese para él. La jóven se reanimó poco á poco, y como hiciese ademan de levantarse, Julio retrocedió un paso y murmuró con aire de suplica:

—Clemencia, yo os ruego en nombre de lo mas sagrado, en nombre de vuestra madre idiota, en nombre de vuestro padre que nos mira desde el cielo, que no os retrayáis de la muda confesion que acabais de hacerme; que no intenteis una nueva mentira, tan sublime como las anteriores. Vuestro desden solo ha servido para borrar los buenos sentimientos que me inspirasteis; solo ha servido para arrojarne en una senda funesta. Pues bien, si os obstináis en callar, irémas allá de donde he ido, seré peor de lo que hoy soy, y perderé hasta el último de mis impulsos generosos. Clemencia, Clemencia! decidme que me amais y salgo de aquí transformado!

—Si, os amo, os he amado siempre y os amare mientras quede un soplo de vida en mi corazón, murmuró la jóven con timidez y dignidad. Ah! no os quejéis de un silencio que me ha hecho sufrir mucho mas que á vos.

(Se continuará.)

DIARIO DE LAS FAMILIAS, DE AVISOS Y NOTICIAS LOCALES DE MADRID

NOTICIAS.

Santo de hoy. — San Jorge, mártir.

Cultos. — Jubileo de Cuarenta Horas. — En la iglesia parroquial de San Luis, donde comienza la novena al glorioso San Antonio de Padua, y continuará los martes siguientes; por la mañana habrá misa cantada y por la tarde comenzarán los ejercicios a las cinco, y como último día de Jubileo se hará procesion con el Santísimo Sacramento antes de reservar. — También dará principio la misma novena en la iglesia de San Antonio de los Portugueses. En la parroquia de Santiago continúa por la tarde la novena de la beata María Ana de Jesús, y en San Ignacio, por la noche, la del patriarca San José. — Visita de la corte de María. — Nuestra Señora de la Soledad en San Isidro, en San Marcos ó la de la calle de la Paloma.

Orden de la plaza. — Servicio para hoy. — Parada. — Toledo. — Jefe de día: Señor teniente coronel primer comandante de Galicia, D. Zacarias Gonzalez. — Visita de hospital: Barcelona, sexto capitán.

Nos abandona. — El distinguido pedicuro español Sr. Marjolin, se dispone a dejar la corte para pasar a la de Portugal, en los primeros días de mayo. Antea recorrerá las provincias de Andalucía donde el Sr. Marjolin es tan estimado por su habilidad en la extracción de toda clase de escabrosidades en los pies. Los nuestros se mueven hoy con holgura recordando la pericia del insigne pedicuro, y le desean que vuelva pronto para seguir disfrutando del bien que le proporcionan sus delicadas manos, que recomendamos aprovechen las personas que padezcan. El Sr. Marjolin se le puede encontrar en la tienda del óptico alemán de la plaza de Santa Ana, todos los días.

Llamamientos militares. — Por la secretaría del gobierno militar se llama a Roman Durán Duque, por la dirección general de sanidad militar, a D. Juan Estébanez Herrero.

Sociedad minera La Beltrameja. — Por la sección de Fomento del gobierno civil de esta provincia se declara disuelta esta sociedad conforme con el acuerdo de la junta general de accionistas.

Llamamientos civiles. — Por la administración de Hacienda pública de esta provincia se cita a don Lorenzo Llanes.

Carne de toro. — La alcaldía corregimiento ha dispuesto a petición de varios ganaderos de reses vacunas, pueda expendirse hasta 31 de mayo inmediato, esta clase de carne con la condición de que aquellos avisen a la administración de la casa Matadero, de los puestos en que se propongan venderla, colocando en los mismos la tablilla que lo indique.

Citaciones judiciales. — Por el juzgado de Lavapiés a varios acreedores de D. Eugenio Ahumada; por el de Maravillas, a Manuel Fernandez Casanova; por el de las Ventillas, a D. Fermín de Arauna; por el del Barquillo, a Ramona Aguas Carballero.

SE VENDE UNA CAMA DE Matrimonio, con colchones y colgaduras de lujo sin estrenar y un juego completo de comedor. Calle de San Marcos, núm. 3.

DON JULIO PAUCHE, Dentista de S. A. R. el duque de Amalá. Conservación de los dientes y muelas cariadas, orificaciones, alimación de dientes torcidos sin necesidad de operar. Piezas artificiales de esmerada conclusión con las cuales se habla y come perfectamente, no tienen ligaduras ni ganchos.

Montera, 46; de diez a cuatro.

SUCEDANEO PRIVILEGIADO para empastar las caries, con instrucción para colocarlo, es el mas permanente de cuanto se ha inventado hasta el día.

Sanitaria bucal para fortalecer las encías y dientes que se mueven y polvos compuestos a la inglesa, sin ácidos ni color.

Calle de Preciados, 24, segundo, dentista de S. M.

DE PARIS, YERBAS PARA sopa a la Julianna, a 5 rs. libra. Las Colonias, Arenal 12.

Defunciones. — Ha fallecido en esta corte la señora doña Nicasia Picon de Benitez.

Beneficio. — Mañana se verificará el de la dirección del teatro del Circo, en el que tomarán parte las señoritas Ramirez y Zamacois, la compañía francesa, la de declamación del teatro de Novedades y la primera bailarina doña Rosa Espert y cuerpo coreográfico del teatro del Príncipe.

Literatura salvaje. — En el pueblo de Sarnia, (parte occidental del Canadá) ha principiado a publicar el reverendo Thomas Herbut, un periódico, intitulado Penteben, y escrito en la lengua de los indios Chippawa. Del primer número de este periódico transcribimos las siguientes interesantes líneas:

ANUNCIOS.

CAMISERA FRANCESA. — LA que vivía en la calle de Cádiz, número 1, cuarto segundo, se ha trasladado a la del Caballero de Gracia, número 14, principal izquierda.

SE ARRIENDA EN PUBLICA. — Subasta la dehesa titulada de Lapas y Canchurras, término de Badajoz, a pasto, labor y fruto de bellota, cuya doble subasta tendrá lugar el 30 de abril del corriente año, a las 12 de su mañana, en la contaduría del Excmo. señor marqués de Valnediano, plaza de las Cortes, núm. 5, y en Badajoz casa del administrador D. Francisco Cienfuegos, en cuyos puentes estará de manifiesto desde esta fecha el pliego de condiciones, reservándose el dueño la adjudicación en el mejor postor, luego que le sean conocidos los resultados de la celebrada en Badajoz.

DON CARLOS KOTH, CIRUJANO dentista, ofrece sus servicios a sus amigos y favorecedores para lo que pueda serles útil. Número 10, rue de la Grande Batiellerie, París, cerca del passage Jeoffroi. Ofrece pasar en esta corte uno ó dos meses cada invierno para asistir a sus numerosos favorecedores. Su elixir y polvos dentíficos se venden en la farmacia de Borriell hermanos, puerta del Sol.

GEOMETRIA PARA NIÑOS. — Escrita por D. Manuel Leon y F., para los niños que concurren a las escuelas de instrucción primaria. Tiene 42 viñetas intercaladas en el texto, y está aprobado por el gobierno para todas las escuelas del reino.

Se vende a 2 rs. en el almacén de Hernando, calle del Arenal, número 11.

UNA SEÑORA VIUDA CEDE una alguna habitación a uno ó dos caballeros ó señoras, con asistencia ó sin ella. No es casa de huéspedes. Calle del Siete de Julio, número 5, cuarto tercero izquierda.

Todas las misas que se dirán mañana 23 en la iglesia de San Antonio del Prado, serán aplicadas por el alma de la SEÑORA DOÑA ISABEL BUENEN DE COLLAR, que falleció en igual día del año pasado.

SE VENDE UNA CAMA DE Matrimonio, con colchones y colgaduras de lujo sin estrenar y un juego completo de comedor. Calle de San Marcos, núm. 3.

DON JULIO PAUCHE, Dentista de S. A. R. el duque de Amalá. Conservación de los dientes y muelas cariadas, orificaciones, alimación de dientes torcidos sin necesidad de operar. Piezas artificiales de esmerada conclusión con las cuales se habla y come perfectamente, no tienen ligaduras ni ganchos.

Montera, 46; de diez a cuatro.

SUCEDANEO PRIVILEGIADO para empastar las caries, con instrucción para colocarlo, es el mas permanente de cuanto se ha inventado hasta el día.

Sanitaria bucal para fortalecer las encías y dientes que se mueven y polvos compuestos a la inglesa, sin ácidos ni color.

Calle de Preciados, 24, segundo, dentista de S. M.

DE PARIS, YERBAS PARA sopa a la Julianna, a 5 rs. libra. Las Colonias, Arenal 12.

Defunciones. — Ha fallecido en esta corte la señora doña Nicasia Picon de Benitez.

Beneficio. — Mañana se verificará el de la dirección del teatro del Circo, en el que tomarán parte las señoritas Ramirez y Zamacois, la compañía francesa, la de declamación del teatro de Novedades y la primera bailarina doña Rosa Espert y cuerpo coreográfico del teatro del Príncipe.

Literatura salvaje. — En el pueblo de Sarnia, (parte occidental del Canadá) ha principiado a publicar el reverendo Thomas Herbut, un periódico, intitulado Penteben, y escrito en la lengua de los indios Chippawa. Del primer número de este periódico transcribimos las siguientes interesantes líneas:

MUSICA.

EL PRINCIPE IMPERIAL. — NUEVO BIGODON para piano, con la explicación de las figuras. Precio 12 rs. en Madrid, y lo mismo ó veintiocho sellos en provincias, franco el porte.

TARGETA para album, con el retrato fotografiado de CERVANTES. Precio 6 rs. en Madrid, y 7 rs. ó diez y siete sellos en provincias, franco el porte. Almacén de Carrafa, y SANZ hermanos, calle del Príncipe, núm. 15, Madrid.

MANUAL DE ARMONIA Y DE MODULACION, EN VEINTICUATRO LECCIONES, CON AYUDA DEL PIANO.

Demostración clara y fácil de los acordes y de sus encadenamientos en todos los pasos de un tono ó otro, desde las combinaciones mas sencillas hasta las mas complicadas.

POR J. CONCONE MAESTRO DE CAPILLA HONORARIO DE S. M. EL REY DE GERDEÑA, OBRA APROBADA POR EL INSTITUTO Y POR EL CONSERVATORIO IMPERIAL DE MUSICA DE PARIS, Y TRADUCIDO POR C. MARTIN Y BESSIERES. PRECIO FIJO:

En Madrid, 38 rs. — En provincias, franco, 44 rs. Esta obra es indispensable a todos los que cultivan el arte musical, y particularmente a los que se dedican al estudio del piano, porque con el conocimiento de la armonía y modulación, y familiarizados ya con todos los acordes y sus encadenamientos, les será mucho mas fácil la lectura y la ejecución de cualquier obra, por no tener que ocuparse tanto de la parte que se ha de ejecutar con la mano izquierda.

Se halla de venta en el gran almacén de música, pianos y demás instrumentos de Casimiro Martin, calle del Correo, núm. 4, Madrid.

SURTIDO EN ARTICULOS DE VIAJE, COMO SON:

- Baules-maletas de cuero desde 90 rs. a 400
- Bolsas para caballeros de 30 rs. a 60
- Saco-baules (ferro-carriles) de 54 a 160
- Sacos de noche de 25 a 80
- Bolsas de mano para señoras de 30 a 100
- Sacos-baules con piezas de aseó de 200 a 900
- Sombrereras de 30 a 100
- Fundas para paraguas de 24 a 40
- Neceseres para hombres de 40 a 500
- Idem para colegiales de 16 a 60
- Neceseres de costura para señora de 34 a 500
- Idem de viaje para idem de 40 a 400
- Idem cabas con piezas para idem de 24 a 200
- Estuches con un cubierto de 70 a 100

Tambien hay un buen surtido de carteras para bolsillo, y una pequeña colección de LATIGOS Y BASTONES. Hallanse de venta con otros mil artículos, a precios fijos, en la Estrella del Norte, calle de Carretas, 87, tienda, y almacén, cuarto principal.

SERVICIOS MARITIMOS DE LAS MENSAGERIAS IMPERIALES.

VAPORES-CORREOS FRANCESES. Línea rapidísima, única directa de Valencia Marsella. Salidas de Valencia para Marsella, todos los jueves a las cinco de la mañana. Salidas de Valencia para Oran, todos los viernes a las diez de la mañana.

Tiempo que se emplea en el viaje: De Valencia a Marsella, 26 horas. Valencia a Oran, 16. Madrid a Paris, 65. Consignatario en Valencia D. Emilio Fermaud, Mar, 96. (Mar. b. y Sa)

MONTEPIÓ UNIVERSAL. COMPANIA DE SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA.

SITUACION DE LA COMPANIA EN 28 DE FEBRERO DE 1861. Numero de Imponentes 49,011 Capital suscrito Rs. 264,422,020 Titulos comprados 110,548,000

La cobranza de los derechos de administración se verifica en plazos de 1 por 100, ó al contado, con la rebaja de 12 por 100. El Montepío Universal, aunque no cuenta mas que cuatro años de existencia, es ya conocido del público, lo bastante para que pueda creerse exento de seguir la costumbre admitida de enumerar las ventajas generales y especiales que sus Estatutos ofrecen a los imponentes.

Todo el que desee ingresar en cualquiera de las asociaciones que comprende, hallará en la Dirección general de Madrid, calle de la Magdalena, 2, ó en las oficinas de sus representantes en provincias, así como en los prospectos que se facilitan a quien los pide, los datos, aclaraciones y de tales que necesita para ilustrar su opinion en la materia.

Desde 1.º de enero de 1861, se admiten imposiciones para la NUEVA ASOCIACION de SEGUROS DE CUOTA Y PLAZO FIJOS. APLICABLES A LA REDENCION DEL SERVICIO MILITAR

en la cual pueden ingresar todos los jóvenes que cumplan la edad de veinte años desde 1.º de mayo de 1865 en adelante. Las bases especiales de estos Seguros se esplican detenidamente en el Prospecto núm. 2. Delegado del gobierno, SR. D. JOAQUIN MALDONADO MACANAZ.

JUNTA DE INTERVENCION. Excmo. Sr. Marqués de San Felices, Presidente. Excmo. Sr. D. Juan Drumen, Vicepresidente. Excmo. Sr. D. Diego Coello y Quesada. Excmo. Sr. Conde de Sanafé. Excmo. Sr. Conde de Motezuma. Excmo. Sr. Conde de Pomar. Excmo. Sr. D. Fernando de Guillas y Galliano.

Sr. D. Manuel Llorente. Sr. D. Fausto Miranda. Excmo. Sr. D. Luis Rodriguez Camaleño. Excmo. Sr. D. Joaquin de Barcoeta Aldamar. Sr. D. Ramon Campoamor. Sr. D. Ignacio José Escobar. Excmo. Sr. Conde de Belasecain, secretario. Sr. D. Manuel Alvarez de Linera Vicesecretario.

Director general: Excmo. Sr. duque de Rivas, grande de España. Sub-director general: Excmo. Sr. marqués de San José. Secretario general: Sr. D. Vicente Martínez Alonso. Abogado consultor: Sr. D. Laureano Figuerola.

SOCIEDAD DE SEGUROS MUTUOS

DE INCENDIOS DE CASAS EN MADRID. Los señores socios ó sus apoderados pertenecientes a esta sociedad, se servirán concurrir a verificar los pagos de un repartimiento de medio real por cada mil, acordado por la dirección, a casa del tesorero D. Gregorio de Angulo (Trasvía) calle de Postas, número 23, tienda drogueria, desde las diez de la mañana a las dos de la tarde los días no feriados, y durante el término de un mes; llevando para ello el resguardo de su póliza, ó el número que tenga.

GENEROS DE ENTRETIMIENTO Y VERANO PARA SENORAS.

Elegantes chaconadas francesas, flores sueltas, última novedad, a 3 reales y medio vara. Percales de color de lila a 15 cuartos. Id. fondos blancos, imitación a pique, a 2 rs. Poplines de entretimiento a 50 rs. el corte. Pañuelos de muselina de lana, de nueve cuartos, dibujos nuevos y cenefa vuelta, a 27 rs. Id. de barés, desde 15 reales en adelante; tamaño grande. Pañolera de satén y barés, de vara y cuarta y vara y media, desde 8 rs. Piezas de madapolán francés a 46 rs. la pieza de 25 varas. Perras para colchas a 2 rs. Peralinas para forros a 12 cuartos.

SEDERIA: surtido que esperamos; Trages de damasco de colores, su precio 20 duros, a 9. Vestidos de glase de tres y seis volantes, de 25 duros, a 18 y 15. Id. de dos volantes, su precio normal, 30 duros, a 16, 18 y 22. Riquisimos trajes brochados a propósito para teatro, su valor, 40 duros, a 19. Magníficos trajes de glase de dos volantes de terciopelo de 1,500 rs., a 900. Vestidos de foulard de tres y seis volantes a 8 duros. Calle del Leon, 29 y 31, próximo a la plazuela de Anton Martin.

POR DERRIBO. FORZOSA LIQUIDACION.

Los restos de las existencias procedentes del establecimiento, calle de Postas, núm. 24, con motivo del derribo de la casa, se han trasladado a la Concepción Gerónima, núm. 13, tienda, en donde a fin de concluirlos, se hará toda la rebaja posible sobre los bajos precios establecidos antes.

VAPORES-CORREOS, A. LOPEZ Y COMPANIA. SERVICIO DE GRAN VELOCIDAD EN COMBINACION CON LOS FERRO-CARRILES DE MADRID Y PARIS.

SALIDAS DE ALICANTE DESDE EL 13 DE ABRIL. Para Málaga y Cádiz. Todos los martes a las once de la mañana. Para Barcelona y Marsella. Todos los miércoles y domingos a las once de la mañana.

En breve se anunciará un nuevo viaje semanal para Málaga y Cádiz. Biletes directos a Barcelona, Marsella, Lyon, Paris, Málaga y Cádiz. Mercancías a precios alzados para todas partes. Harinas de Valladolid, trigo y rubia, desde Madrid al muelle de Barcelona, rs. 3'90 arroba y lanas rs. 4'30.

Estos vapores, tan acreditados por la exactitud y rapidez de sus viajes, tienen cámaras cómodas y lujosas, y las señoras son atendidas por camareras. Audir al despacho central de los ferro-carriles y a D. Julian Moreno, Alcalá, 30.

INTERESANTE A LAS SENORAS.

Habiendo suspendido por algunos días la obra en la tienda de la plazuela de Santo Domingo, núm. 18, inmediato a la calle de Silva, sigue la liquidación de los generos, en los cuales se ha hecho una rebaja de los bajos precios que antes tenian, como son: linones para forro de armar, a 11'2 rs.; chaconadas finas, a 28 cuartos, y organdis con flores, de varios precios; piezas de Hamburgo de 25 varas, a 41 rs., y de madapolán superior, a 44 rs.; percales de color finos de vara de ancho, a 3'14 reales; lienzo a 8 rs., y superior, de valor de 5 rs., se da a 4 rs.; retortas finas a 5 y 5'1/2 rs.; arlandas finas, a 5'1/2, 6'1/2 y demás precios; cretonas ó bisel superior, de 7 rs., se da al precio de 5'3/4 rs.; grandañas de seda de valor de 18 rs., se dan a 7 rs.; varés fino a cuadros con seda, a 5'1/2 y 6'1/2 rs.; percal blanco fino, a 28 cuartos; fulares de seda, a 8 rs.; cortes de vestido de varés, con guarniciones, de valor de 8 duros, se dan a 80 rs.; los pocos mirriñaques que quedan de los 400 que habia, de valor de 70 rs., se dan a 28 rs.; pañuelos de varés con flores, bordados con seda, se dan a 24 rs.; orleans negro, a 5'5'1/2 y 6 rs., y de mas precio: hay merinetes y orleans de colores de moda, tortola, magenta, encarnado y demás colores; telas de lana y seda, de 5'1/2 rs., en adelante, y poplines superiores con flores y otros varios generos, que se darán a precios muy arreglados.

ULTIMA REMESA DE PASA. A higos de Málaga: cajas de pasas de cuartilla, a 15 rs.; cajas de higos de una arroba, 26 rs.; idem higos de Fraga, cajas de una arroba, 30 rs. Silva, núm. 43, esquina a la de la Estrella, lonja.

TENIENDO QUE DESOCULTAR la tienda cordonera de la calle Mayor, núm. 20, con motivo del derribo de la casa, y cesando por ahora de ejercer su oficio dicha industria, se hace almoneda de los generos, materiales y herramientas pertenecientes a la misma. Tambien se venden la anaquelera, dos mostradores con cajonera, y portada, en la misma tienda hay un cartel que lo anuncia.

REGALO.—SE REGALA UN BINTERO ó una boquilla para pueros ó un cortaplumas de dos hojas al que compre una bonita caja de carton propia para viaje, cien cartas y cien sobres de papel superior, que nose cala, laere, plumas, oheas polvos, tinta, lapicero, portaplumas y una fasililla, todo 14 rs. Calle de las Huertas, núm. 24, frente a la del Lobo.

OBRA DE TESTO.—MANUAL de teneduría de libros por partida doble, por Salvador y Aznar, sexta edición, incluido en la lista oficial para los institutos, escuelas de comercio y cuerpos administrativos de guerra y marina. Se vende a 12 reales en la librería de Sanchez.

SE DESEA UNA COLOCACION para un joven de veinticuatro años: sabe leer, escribir y cuentas; tiene personas que respondean por él. Darán razón en la calle de la Esperancilla, núm. 1, cuarto bajo.

Impronta de LA CORRESPONDENCIA.